Nombre: Curso:
Estadistica — Muestreo, Inferencia e Hipdtesis — 03/04/2014

EJERCICIO 1: [2,5]

a) [1,25] Dada la poblaciéon X ={ 1,4, 7 }, construya todas las muestras posibles de tamafio 2 que puedan
formarse mediante muestreo aleatorio simple, y halle la varianza de las medias muestrales de todas esas
muestras.

b) [1,25] Una poblacién de 6000 personas se ha dividido en 3 estratos, uno con 1000 personas, otro con
3500 y otro con 1500. En esa poblacién se ha realizado un muestreo estratificado con afijacién
proporcional, en el que se han elegido al azar 15 personas del tercer estrato. Determine el tamafio de la
muestra total obtenida con este muestreo y su composicion.

EJERCICIO 2:

Las naranjas de una cosecha tienen un peso medio de 210 gr. y una desviacion tipica de 20 gr. Las naranjas
se ponen a la venta en cajas de 64 naranjas.

a) [1] ;Coémo es la distribucién de las medias muestrales?

b) [1,5] ;Cuadl es la probabilidad de que el peso medio de las naranjas de una caja no sea inferior a 217 gr.?

EJERCICIO 3:

Se conoce que la acidez de una solucidn es una variable aleatoria que sigue una distribucién Normal con
desviacion tipica 0.2. Se ha tomado una muestra aleatoria de cinco soluciones y se han obtenido las
siguientes medidas de la acidez:

7.92;795;791;79;7.94
a) [1.25] Halle el intervalo de confianza, al 99%, para la media poblacional.
b) [0.5] ;{Qué error maximo se ha cometido en el intervalo anterior?

c) [0.75] Para el mismo nivel de confianza, calcule el tamafio minimo muestral que permita reducir el error
anterior a la mitad.

EJERCICIO 4: [2,5]

Segun un estudio boténico, el 75% de los geranios atacados por el taladro muere. Se desea contrastar ese
porcentaje, con un nivel de significacién del 2%.

Para ello se hizo el seguimiento de 500 geranios atacados por el taladro, de los que 350 murieron.
a) Escribe la hipétesis nula e indica la hipétesis alternativa.
b) Halla el intervalo de aceptacién y dibujalo junto con la region critica.

c) ¢Hay evidencias estadisticas que nos permitan rechazar la hipétesis, o por el contrario la confirman?



Estadistica Muestreo, Inferencia e Hipotesis

EJERCICIO 1:
a) La variable aleatoria en la poblaciénes X={1,4,7}

El conjunto de las muestras de tamafio 7 = 2, con reemplazamiento, y las medias muestrales son:

(1,1) (1,4) (1,7 o 1 25 4
M=< (4,1) (4,4) (4,7) —X=< 25 4 55
(7,1) (7,4) (7,7) medias 4 55 7T
Asfi, la media y la desviacion tipica de las medias muestrales son:
36
m = — = 4
=7
0_2 —_ E _ 42 —

Observemos las barras que tienen los pardmetros: fundamentales para no confundirlos con los
pardmetros de la poblacién.

b) Mostremos esquemadticamente las composiciones de la poblacién y de la muestra:

Poblacion Muestra
| I I I I I
)
1000 3500 1500 10 35 15
N = 6000 n =60
) 1500
Como en el tercer estrato se eligen 15: —— xn =15 — n =060
6000
3500
Para el segundo estrato: 5000 x 60 = 35.
Para el primer estrato: 60 — 35 — 15 = 10.

Ahora elegimos en cada estrato, mediante muestreo aleatorio simple, el nimero de individuos sefialados
anteriormente.

EJERCICIO 2:

La variable X = “peso de las naranjas” tiene { K 2;8
ag =

Tamafio muestral: n = 64.

a) La distribucién de las medias muestrales X es normal (porque 7 > 30) con 5

b) La probabilidad pedida es:

p(@>217) Y p(z>28) =1 0.9974 = 0.0026

T—n 217210 _

() z=— 2.5

2.8
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Estadistica Muestreo, Inferencia e Hipotesis

EJERCICIO 3:

La v.a. X = “acidez de una disolucién’ es normal con { a 8 5
o = U.
Nivel de confianza: p=1—a=0.99 - Valor critico:  zq/2 & 2.575
a) Tamafio muestral: n=2=5
Media muestral: T = 7.924,

El intervalo de confianza, para la media de la poblacién, es:

I= (f - za/Q% T+ za/g\%> = (7.924 — 0.2303,7.924 + 0.2303) = (7.6937 , 8.1543)

b) El error maximo cometido es:

E= za/Q% —0.2303

¢) Ahora primero el error maximo:

E= 02303 = 0.11515

Del error sacamos el tamafno muestral:

o 0.2 0.2
FE = — 11515 = 2. C— = 2. .
Za/g\/ﬁ — 0.11515 575 T — /N 575 TRE

EJERCICIO 4:

— /n=4,4724 — n~20

a) Hipdtesis:
Hp : p = 0.75 hipédtesis nula — H; : p # 0.75 hipétesis alternativa
Es unilateral sobre la proporcion.

b) Muestra y estadistico:

~ 350
Tamafio muestral: n = 500 - Proporciéon muestral:  p = =00 =0.7.
Significacién y valor critico:
Significacién: o = 0.02 - Valor critico: Zas2 A 2.33

P (z > Za/z) =001—-p (z < za/2) =099 = 242 = 2.33

Intervalo de aceptacidn:

I= <p0 — Zayz A/ P2 o+ 2agn - \/@) = (0.75 — 0.0451,0.75 + 0.0451) = (0.7049,0.7951)
n n

Critica Aceptacion Critica
O O
\ \ 9
0.7049 0.7951

¢)_Conclusién:
p¢ I —  Rechazamos Hy

A la vista de los datos, con el nivel de significacién dado, rechazamos que el 75% de los geranios
atacados por el taladro mueran.
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